



Sofía, 23. El príncipe de Bulgaria desaprobo el reciente ultimatum que amenazaba con desarmar a los musulmanes de la Rumelia.

El ultimatum fue obra del gobierno provisional de Rumelia que lo mandó al gobierno turco sin consultarlo antes con el príncipe.

Paris, 28. El Sr. Pouyer-Quertier pronunció ayer un nuevo discurso, en el que combatió con energía la renovación de los tratados de comercio y sostuvo la necesidad del sistema proteccionista.

En Melun, cerca de Paris, el Sr. Dufrainne, radical, ha sido elegido senador. Palermo, 28. Desde el 7 de este mes hasta ayer, se han registrado en esta capital 1127 defunciones de coléricos.

El rey de Italia quiere ir a Palermo a pesar de los ministros. En las playas del Grao de Valencia ocurrió el viernes un accidente marítimo.

A las diez de la noche naufragó una barca de las dedicadas a la pesca hundiendo junto a la playa de Nazaret, salvándose únicamente de su tripulación un niño de 13 años de edad, llamado Rafael Chulij, el cual asido de una tabla del destruido falucho, logró ganar la orilla, y a las voces de auxilio que dio, acudieron los carabineros que vigilan aquella parte de la costa, quienes lo trasladaron en muy mal estado a la casilla donde le prodigaron toda clase de auxilios.

La barca es propiedad de un tal Colau, y la tripulaban cuatro marineros, dos de ellos padre e hijo llamados el Tay, habiendo perecido tres.

Solamente había aparecido un cadáver a la orilla del mar, junto a la desembocadura de la acequia llamada del Rey, entre Nazaret y Pinedo. Es el del marinero Pascual Marqués y Reinald, de 14 años de edad. Es el mismo que hace dos años próximamente fue arrojado por las olas contra las piedras del muelle, destruyéndole con el choque de la barca que tripulaba.

Parce que el naufragio lo motivó un golpe de mar que sobrevino al tiempo de tomar la embocadura del puerto. Los restos del buque aparecieron en la desembocadura de la acequia Podrida inmediata a Nazaret.

Se ha hundido el piso alto de la famosa torre del Clavero, en Salamanca, con el mirador en él instalado, sin que se sepa a qué atribuir tan inesperado hundimiento. El Ayuntamiento de Santurce (vizcaya), dando una prueba de su gran celo por los progresos de la enseñanza, ha aumentado en 1800 rs. el sueldo del maestro de niños de Ortuella.

Cerca de Bayona, en la playa de Capbreton, quisieron bañarse uno de estos últimos días dos señoras de Dax, las cuales fueron arrastradas por la corriente, perdiendo en medio de las olas, sin que sirvieran de nada los esfuerzos que hicieron algunos marinos por salvarlas.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Sevilla la siguiente carta: «Sevilla, 26. A las dos de la tarde, y con asistencia de entorpe concejales, celebró sesión el ayuntamiento, presidida por el señor gobernador de la provincia.

Dio principio el acto, leyendo el secretario de la corporación municipal el oficio del gobernador, en el que se comunicaba el informe emitido por la comisión permanente, dejando sin ningún valor las dimisiones presentadas por los ediles de la ciudad.

Fravia esta formalidad, el Sr. Castillo, con fácil y elocuente palabra, escitó a los concejales presentes a que desde luego se dedicaran al desempeño de sus cargos, en amor a Sevilla, que hoy se ve amenazada por la epidemia; añadiendo que así, y no de otra manera, es como sabrán interpretar los deseos de sus electores; que siempre tendrían a su lado

al gobernador para adoptar aquellas medidas que tiendan a la defensa de la ciudad, siempre que no se separen de la ley, y termino diciendo que el Sr. Monti quedaba encargado de la alcaldía. Con esto se dio por terminado el acto, al que asistió un número público.

A las seis de la tarde acudieron al despacho de la primera autoridad de la provincia, previamente invitados, los señores de los círculos y casinos, a los cuales el Sr. Castillo hizo presente que esperaba de ellos, en vista de que el conflicto podía considerarse por terminado, hiciesen comprender a sus amigos el gusto con que la primera autoridad vería que todas las personas coadyuvaban a tan feliz término.

A las ocho de la noche se reunían en los salones del gobierno civil la junta provincial de sanidad; los Sres. Taboada y Garagarza; representantes de la prensa, diputados a Cortes y provinciales; alcalde, presidentes de los círculos y personas notables. El gobernador hizo presente el objeto de la reunión que era oír los medios de defensa que se pensaban adoptar para preservar a esta población de la epidemia. Desde las ocho a las once duró la reunión y en ella hicieron uso de la palabra los Sres. Taboada, Garagarza, Tuñón Rivera, Infanzón, Berboliva y el señor gobernador, procurando por todos escogitar un medio que satisficiera los deseos de esta población, acordando que mañana a las dos se reúnan el alcalde y los doctores Sres. Taboada, Rivera, Garagarza, Tuñón e Infanzón y den por escrito sus acuerdos al señor gobernador para, en su vista, acordar en definitiva y por término de una vez este conflicto. —G. Esteban»

Días há se celebraron en Filadelfia las exequias de mistress Markley, muerta en su casa de Lombard-Street. La buena señora gozaba en vida de grandísima fama, como que en la exposición de mujeres gordas del pasado invierno había sido oficialmente reconocida como la más obesa entre todas las vistas hasta entonces.

Pesaba en aquella época 380 libras, y la circunferencia de sus bíceps excedía de 38 pulgadas. Se mostraba al público en el museo de Nueva York y no se retiró de esta provechosa industria sino en los últimos meses. No hubo en Filadelfia carro fúnebre lo bastante grande para contener el féretro de la difunta, razón por la cual fue necesario apelar a un camión, que condujo a cementerio de Old Fellow's el gigantesco cadáver.

El nuevo gobernador de Málaga ha dictado severas medidas a los alcaldes para la persecución de Manuel Melgares, de Algarrobo, Luis Muñoz (d) Bisco del Borque, y Frasco Antonio, de Velaz-Málaga.

Entre otras disposiciones merecen citarse las siguientes: «Con el propio acuerdo y cooperación del vecindario levantarán, cuando fuere oportuno, los somatenes, batidas, rondas y precauciones precisas para garantizar la seguridad pública en el campo y poblado y la consideración a la gente honrada, con el objeto de impedir la perpetración de cualquiera delito y la permanencia de los bandidos dentro ó fuera de su territorio.

Procurarán hacer públicas las condenas de muerte que sobre los citados criminales pesen, lo meritorio de su captura y exento de responsabilidad, y las graves penas en que incurran sus cómplices o encubridores, entendiéndose por éstos los que de cualquier manera ó forma los protejan, auxilien ó alberguen, poniendo a éstos inescusablemente a disposición, con los indicios de criminalidad que contra ellos se adujeren, del mismo modo que a los que se negaren a la prestación del auxilio debido a la autoridad en el servicio de su persecución ó el de su descubrimiento.

Harán comprender en la misma forma, dando a conocer esta circular, lo utilísimo de que la perfecta seguridad personal se halle garantida por la estinción permanente, y sin tréguo, del banditaje, y la buena disposición del gobierno de S. M. para premiar, según el servicio lo merezca, la captura de los criminales citados ó la confidencia segura del sitio donde se hallaren, dentro ó fuera del territorio español.

S. M. el rey continúa mejorando. Durante la última noche no ha experimentado fiebre el angustioso enfermo. Esta mañana firmó S. M., entre otros decretos, uno nombrando presidente de la Junta consultiva al teniente general señor Prendergast.

El Forvaur sigue publicando con letras gordas, al frente de sus columnas, la carta del Sr. Ruiz Zorrilla ordenando que cese en su publicación. Claro es que para publicar la carta sigue publicándose el periódico. Tampoco hoy añade una palabra a la orden severa del Sr. Ruiz Zorrilla, ni anuncia su desaparición, ni siquiera niega los rumores cada vez más acentuados de escisiones y disgustos en el seno del partido.

Hoy recibimos el siguiente telegrama: Amberes, 27. Hoy domingo, a las diez de la mañana, tuvo lugar la sesión preparatoria del Congreso de Derecho Mercantil, bajo la presidencia del baron Lambermsant y con asistencia del Sr. Merry, ministro de España que hizo la presentación oficial de los comisionados españoles.

El Sr. Oliver usó de la palabra en nombre de los comisionados extranjeros. A las dos tuvo lugar la sesión solemne, en el gran salón del Real Ateneo. El presidente del Consejo de ministros leyó un interesante discurso, al que contestó el delegado del Japon, y con este motivo dio cuenta del estado actual de la codificación japonesa.

Se procedió después al nombramiento definitivo de las mesas. El Sr. Oliver, comisionado del ministerio de Gracia y Justicia, ha merecido el honor de ser nombrado vicepresidente y el Sr. Spottorno, comisionado de Marina, secretario general; han asistido más de 130 delegados de todas las naciones de Europa y algunos de América y Asia.

El Ayuntamiento de Amberes, después de la sesión, ha recibido a los comisionados en el Hotel de Ville. El ministro de Hacienda ha dado una recepción por la noche también en honor del congreso. —X.

El gobernador de Demnat, cuya muerte anunciamos en uno de nuestros últimos números, ha succumbido víctima de un envenenamiento. Parece que el sultán hace responsable de esta muerte al citado gobernador y se cree que muy pronto pagará con su cabeza sus numerosos crímenes.

Esta noche saldrá para Soria el gobernador de aquella provincia Sr. Martín de la Vara. No es cierto que en la calle de Panaderos núm. 16, haya ocurrido caso alguno de cólera. Así nos lo dice el dueño y administrador de la misma casa.

Un numeroso grupo de chiquillos, hombres y mujeres, dió ayer una estrepitosa concurrencia a unos recién casados. Provistos de almireces, caceras, latas de petróleo y pitos, los del grupo siguieron al nuevo matrimonio desde la parroquia de San Ildefonso hasta la calle de Panaderos, por la Corredera de San Pablo y calle del Pez.

La temperatura de Madrid se mantiene baja; si bien hoy el cielo está despejado y parece indicar un cambio de tiempo bonancible. El termómetro del Sr. Grasselli, señalaba hoy a las siete de la mañana, 9 grados centígrado; 20 a las doce del día, y 22 a las tres de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

Hoy se ha recibido en el ministerio de la Guerra un importantísimo telegrama del capitán general de Cuba, participando la muerte del cabecilla Limbano Sanchez y la aprehensión del resto de sus huestes. Este resultado se debe a la activa e inteligente persecución, que contra los últimos ilusos que han intentado turbar la paz de Cuba, ha emprendido sin descanso el general Sr. Fajardo.

Con la muerte de Limbano Sanchez y la completa estinción de su partida, queda libre de enemigos en armas la gran antilla. Dignos son de todo elogio el capitán general de Cuba y cuantos le secundan en las acertadas disposiciones que constantemente toma y merced a las cuales se afianza la tranquilidad y bienestar de aquella desventurada isla.

A petición del instituto de voluntarios de Cuba, se ha concedido la medalla de constancia al teniente general, actual capitán general de aquella isla, D. Ramon Fajardo.

La lista de la compañía que ha de actuar en la presente temporada en el teatro Español, y que ha sido aprobada en la sesión del ayuntamiento, es la siguiente: Director artístico, D. Antonio Vico; primeros actores, D. Victorino Tamayo y D. Antonio Vico; primeras actrices, doña Julia Cereza y doña Luisa Casado; primer actor cómico, D. Mariano Fernandez; dama matrona, doña Elisa Gampardela; primera actriz cómica, doña Clotilde Perez; característica, doña Mariana Moral; primer actor de carácter, D. Julio Garcia Parreño; segundo, D. Julian Castro; otro primer actor, D. José Gonzalez; damas jóvenes, doña Natividad Blanco, doña Consuelo Alisedo, doña Araceli de Prado y doña Josefa Fernandez; actrices cómicas, doña Juana Gonzalez y doña Rafaela Cachet; dama de carácter, doña Josefina Vazquez de Gonzalez; gaianes jóvenes y segundos galanes, D. Alfredo Cereza, D. José Perez, D. Antonio Perrin, D. Pedro Vives, D. Mariano Jimenez y D. Alfredo Alcon; característicos, segundos barbas, D. Pedro Moreno y D. Luis Mazoli; segundos actores cómicos, D. Francisco Perrin, D. Angel Tapia, D. Luis Melgares y D. Emilio Soldevilla.

En el convento de Dominicas de Avila han tomado el hábito dos señoritas de aquella ciudad, siendo madrinas la señora condesa de Cabarrás y la señora doña Francisca de Luna de Jimenez, las que obsequiarán a sus convidadas con un espléndido refresco.

Las famosas carreras hípias de Longchamps, han sido brillantes. La mayoría de los caballos favoritos han sido derrotados. Telegrama de Paris que publica El Imparcial: «Anoche, como sábado, hubo reuniones anarquistas en varios sitios de Paris. Una de ellas fué de mujeres y anarquistas reunidos, y se celebró en la calle Moliere. Concurrieron las heroínas de costumbre. Las rivalidades entre ellas y la escasa cortesía de los «compagnons» produjeron casi desde el principio grandes insultos. Un anarquista que quiso hablar contra las opiniones de la mayoría del meeting, fué atacado furiosamente y herido. El desorden fué espantoso todo el tiempo, y tuvo constas de estenderse a la calle, pero la policia rodeaba el edificio e intervinó.

En Belleville hubo una reunion de obreros no menos tumultuosa, pero no ha habido heridos. EDICION DE LA NOCHE DE HOY 28 DE SETIEMBRE. La Agencia Fabra nos ha remitido esta tarde los siguientes telegramas del extranjero: Paris, 28. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57-18. Londres, 28. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 58-7/8. Londres, 28 (11 m.) El «Daily Chronicle» dice que se ha trabado cerca de Andriopolis un combate entre los soldados turcos y los R. melistas y que estos últimos han sido derrotados.

El «Daily Chronicle» añade que esta noticia merece confirmación y que la actitud de los serbios inspira inquietudes. Paris, 28. El «Gaulois» dice que la elección de un senador radical en Melun, prueba que la republica francesa se inclina hacia el radicalismo. Palermo, 28. Ayer fallecieron en esta capital 95 coléricos. Varna (Bulgaria), 26. Segun noticias de Constantinopla, el ejército turco está descontento con motivo de la actitud pacífica del Sultán.—Fabra.

El presidente del Consejo de ministros ha dirigido a las potencias con fecha 19 del actual el siguiente Memorandum, en contestación al que el gobierno de la Gran-Bretaña expresó su extrañeza por que España tratara de reivindicar el derecho de soberanía sobre el archipiélago de las Carolinas, siendo así que en una conversación habida entre sir A. H. Layard y el Sr. Cánovas, éste manifestó que España no tenía pretensiones sobre el mencionado archipiélago.

Dice así el documento de referencia: «Las palabras que se atribuyen al actual presidente del Consejo en el Memorandum remitido al ministro de Estado en 17 de este mes por el encargado de Negocios de Inglaterra, presentan, atentamente consideradas, distinto sentido del que se supone. Reconoce desde luego que era el asunto de dicha conversación la libertad de comercio en ciertos archipiélagos del Pacifico occidental, ó lo que es lo mismo, en el de Joló y en el de las Carolinas. Tratado de esta cuestión, recordo sir A. H. Layard, segun afirma en su Memorandum la nota que de conformidad con otra del de Alemania dirigió al ministro plenipotenciario de la Gran Bretaña en 4 de marzo de 1875 al gobierno español reclamando, no contra acto alguno de éste, que ninguno habia ordenado a su consúl en Hong-Kong, tocante a las Carolinas, sino contra ciertas tentativas referencias al comercio de aquellas islas que al referido funcionario le inspiró exclusivamente su propio celo.

A ellas y otros actos posibles de autoridad. Los MILLONES DE M. JORAMIE. 41

—¡Oh!—dijo estremeciéndose tambien. La palabra era: «Ladron!» Rabiot se repuso muy pronto de la impresión que habia experimentado. —¡Es chocante!—dijo. Y una risa nerviosa y falsa brotó de entre sus dientes. —¿Quién sabe? Tal vez sea la palabra. Su mano tocó la primera llave, luego la segunda, la tercera; pero las tres permanecieron en la misma posición. Rabiot las retiró con furor y las guardó en su bolsillo, descomponiendo la combinación borrando así la palabra que él mismo se habia arrojado a la cara, y se incorporó. —Estoy molido y quebrantado,—dijo con acento gruñón.—Vamos a acostarnos, señor Cordier. —Teneis razon, pues ya son las dos de la mañana. —¡Oh! jesa palabra!... jesa palabra!... Estoy seguro que ese bribon de Clemente la conoce. —Es probable. —¿Cómo arrancársela? —Eso me parece muy difícil. —¡Miserable! En fin, ya veremos. José Rabiot salió del despacho lanzando a la casa una mirada amenazadora.

IV. Los cuervos.

A las ocho de la mañana estaba ya a pie. Su decepción de la vispera no le habia impedido dormir profunda y tranquilamente. Le sorprendió de no haber visto aun al secretario. Un criado le trajo numerosas cartas en una bandeja de vermeil. Miró algunas y dijo: —Está bien. —El señor no ha pensado en el envío de las esquelas de defunción?—preguntó el criado. —No se encargaron ayer? —Sí, señor, y aquí están. —Es que no sé a quien enviarlas, porque no conozco a los amigos de mi primo. —Es fácil saberlo, porque el señor Clemente ha hecho colocar en la antecámara un registro en que todas las personas que vienen ponen su nombre, y además el señor Cordier debe tener el libro en que constan los nombres y dirección de las personas que conocen a M. Joramie. —Pues bien, que se ocupen de eso y que se avise a M. Cordier que le espero. El criado se retiró, y un instante despues apareció el secretario. —¡Hel hel!—dijo el heredero,—no sois muy madrugador, amigo mio. —Ha habido una causa para ello, señor Rabiot; era de día cuando logré dormirme. —¡Diabli! ¡Habeis estado muy agitado esta noche. —Sí, por toda clase de ideas y de pensamientos. He reflexionado y pensado mucho. —¿Sobre qué? —Debo decirlo? —Ya lo creo. —Pues bien, sobre la palabra. —¿La palabra?

—Si, la palabra del cualante que no hemos podido encontrar. —¿Y bien? —¡Creo tenerla. La mirada de Rabiot despidió un doble destello. —Así lo creereis,—dijo,—pero es preciso estar seguro de ello, señor Cordier. —Puede probarse. —¡Pero qué es lo que os ha dicho...? —Cuando el señor Joramie exhaló el último suspiro estábamos allí. —Sí. —Recordad que el ayuda de cámara, que habia salido por un instante, volvió al lado de su amo. —Me acuerdo perfectamente. —El señor Joramie hizo un movimiento, y sus ojos, ya velados por la muerte, se fijaron en el rostro de Clemente. —Es verdad. —Un minuto trascurrió y el moribundo pronunció distintamente esta palabra: «Clarita!» José Rabiot se irguió como impulsado por un resorte. —¡Cierto, cierto!—esclamó golpeándose la frente.—¿Cómo no se me ocurrió eso a mí! Amigo Cordier empezó a creer que habeis encontrado el secreto. —Recordé el incidente, señor Rabiot, y representándome la escena tal como pasó, preguntadme lo que M. Joramie quiso decir, comprendí que habiendo confiado las llaves de su caja a Clemente, le recordaba, antes de morir la palabra de que debía servirse para abrirla. —Habeis discurrido admirablemente, mi querido Cordier; decididamente sois un hombre de gran inteligencia. Os prometo que no os separaré de mí. El secretario se inclinó. José Rabiot prosiguió: —Vamos ahora mismo a darnos cuenta del valor de vuestro descubrimiento. —Cuando gustéis. Y ya se dirigían a la puerta del salon, cuando de pronto se dejó oír una voz gruesa y fuerte que decía: —Somos los parientes del señor Joramie; el primo Rabiot nos ha telegrafado para que viniéramos en seguida, y aquí estamos. —¿Dónde se mete el primo Rabiot? Este se quedó inmóvil como clavado en su sitio, y puso una cara tan difícil que el secretario no pudo menos de echarse a reir. —Ellos, ya!—murmuró Rabiot,—¡no han perdido el tiempo! Si lo hubiera sabido no me habria apresurado tanto a avisarles. Apenas pronunció estas palabras la puerta se abrió y dos hombres y dos mujeres penetraron en el salon. —¡Ah! ¡aquí está, aquí está el primo! Las dos mujeres saltaron al cuello de Rabiot y sin que pudiese evitarlo, por que sus dos manos estaban cogidas por los dos primos, estamparon un par de sonoros besos en sus mejillas. Los dos primos habian llevado, Perizot su mujer, la arrendataria, y Fourel su hija, que hacia tiempo se dedicaba a vestir imágenes.

El arrendatario llevaba un sombrero de fieltro gris, calzaba botas negras claveteadas y debajo de su paletot de grueso paño su blusa de tela azul. Su mujer habia sacado del armario, por la circunstancia, el vestido negro hecho doce años antes para el luto de su madre. El tonelero estaba un poco más decentemente vestido que su primo; pantalón, chaleco negro y levita, cuyos pliegues y paño arrugado indicaban su poco frecuente uso. La señorita Anastasia Fourel, alta y seca, de labios pálidos y delgados, nariz aguileña, ojo claro y penetrante, angulosa en toda su persona, tenia todo el aspecto de una religiosa ascética. De hecho era una solterona beata, que a la legua oía a iglesia y a confesionario. Bajo el extraño y raro tocado que le envolvía la cabeza y le cubría la frente, era imposible ver un solo cabello; en su vestido estrecho, especie de funda, se parecía a una percha vestida para servir de espantajo a los pájaros golosos de las cerezas. Las dos parejas llegaban juntas, porque sin buscarse se encontraron al apearse en Paris en la estación de Orleans, segun así se lo explicaron a Rabiot, sorprendido de verlos juntos. —¡Ah! veamos,—dijo Rabiot,—debeis tener ganas de tomar algo y voy a dar órdenes para que os sirvan de comer. Procuraba por este medio desembarazarse de ellos. —No, no,—respondió Perizot,—mi costilla y yo hemos almorzado copiosamente en el tren. —Y nosotros lo mismo,—añadió Anastasia, Rabiot estaba furioso. —Primo,—dijo Anastasia,—es la segunda vez que vengo a Paris y la primera que entro en este magnífico hotel, ¡buenadinos!, pues deso ver todas las magníficas cosas que en él se encuentran. —Y también, primo mio,—añadió la arrendataria. —Vamos, primo,—dijo el tonelero,—las mujeres son curiosas y es preciso contentarlas. —Ninguno de ellos pensaba en el pobre M. Joramie! Rabiot estaba cogido y era preciso cumplir. —Venid, pues,—dijo tomando su partido. No contaremos en todos sus detalles las escenas ridículas, grotescas, originales, repugnantes que se sucedieron durante una hora. Para comprenderlo hay que figurarse herederos ávidos, locos de alegría, disputando a propósito de esto y de lo otro, arrojándose sobre los despojos de un pariente, como cuervos hambrientos sobre el cuerpo de un animal muerto en algún barranco. En cada pieza en que entraban, empujándose unos a otros, los hombres se detenia deslumbrados, profiriendo ¡oh! ¡ah! Las mujeres saltaban de un lado a otro, yendo, viniendo, tocando a todo, los muebles, los dorados, las telas, las tapicerías, los mármoles, los bronces. —¡Oh!—que magníficos muebles,—decían,—esto he debido costar un ojo de la cara! ¡Oro por todas partes, seda, encajes, terciopelo tan grueso como la mano! ¡Jamás he visto cosa semejante!

Quando la señora Perizot abría un armario ó un cajón, la señorita Anastasia la vigilaba temiendo no se guardase algunos de aquellos ricos objetos. Y cuando ella misma abría un mueble a su vez, la arrendataria miraba por encima del hombro. Era para ver, solo para ver, segun decía. En el cuarto de la ropa blanca, las dos mujeres se estasiaron, como un momento antes, en presencia de la vajilla de oro. —¿Cuánta ropa!—esclamó la arrendataria.—¡Esto parece seda! Decididamente nuestra prima era una mujer de arreglo y orden. Apuesto a que aquí hay cien pares de sábanas, una gruesa ó servilletas, sesenta manteles... ¡Ah, canchis! ¡No comprendo que una mujer se atreva a ponerse esto... si no se u más que encajes y bordados! Llovian las notas, las observaciones, los comentarios. Llegó el momento en que tuvieron que pasar por delante de la puerta de la cámara mortuoria. —Primo,—preguntó Fourel,—¿por qué no entramos aquí? —¡Ah! está el difunto; si queréis... Los provincianos se alejaron precipitadamente, y solo la señorita Anastasia se santiguó, diciendo el primer versículo del De profundis. Rabiot no pudo evitar que entrasen en el despacho de M. Joramie. Sus primos querian verlo todo. —¡El! primo,—dijo Perizot señalando la caja de hierro,—ahí deben estar los valores, el oro, la plata. —Así lo creo yo tambien. —¡Vamos!—replicó el campesino mirando socarronamente a Rabiot,—¿no habeis echado una ojeada? —No he tenido tal idea. En primer lugar no estáis aquí aún, y además que no tengo derecho a tocar a nada, pues no soy el solo heredero. —Muy bien dicho, primo; pero ahora que estamos aquí todos podemos abrirla. —¡Oh! no haré tal cosa,—replicó hipocritamente Rabiot,—somos los herederos, es verdad, pero aún no hemos sido puestos en posesión de la herencia; no debemos, no podemos hacer nada sino en presencia de un notario. —Creo que el primo tienes razon,—opinó Fourel;—se necesita un notario, un inventario, la producción de nuestros documentos, acreditando nuestro derecho y otras más cosas. Estas palabras convencieron a Perizot, que no insistió. —En suma, primo,—preguntó,—¿en cuánto apreciáis la herencia? —A la verdad, no lo sé; nadie estaba enterado de los negocios de nuestro pobre primo. —Dicen que era inmensamente rico. —Y es cierto. —Todo lo que acabamos de ver lo prueba,—añadió Anastasia. —En fin, primo Rabiot,—replicó Perizot,—en vuestro cálculo, ¿cuánto deja? —De quince a veinte millones.

—¡Oh!—dijo estremeciéndose tambien. La palabra era: «Ladron!» Rabiot se repuso muy pronto de la impresión que habia experimentado. —¡Es chocante!—dijo. Y una risa nerviosa y falsa brotó de entre sus dientes. —¿Quién sabe? Tal vez sea la palabra. Su mano tocó la primera llave, luego la segunda, la tercera; pero las tres permanecieron en la misma posición. Rabiot las retiró con furor y las guardó en su bolsillo, descomponiendo la combinación borrando así la palabra que él mismo se habia arrojado a la cara, y se incorporó. —Estoy molido y quebrantado,—dijo con acento gruñón.—Vamos a acostarnos, señor Cordier. —Teneis razon, pues ya son las dos de la mañana. —¡Oh! jesa palabra!... jesa palabra!... Estoy seguro que ese bribon de Clemente la conoce. —Es probable. —¿Cómo arrancársela? —Eso me parece muy difícil. —¡Miserable! En fin, ya veremos. José Rabiot salió del despacho lanzando a la casa una mirada amenazadora.

IV. Los cuervos.

A las ocho de la mañana estaba ya a pie. Su decepción de la vispera no le habia impedido dormir profunda y tranquilamente. Le sorprendió de no haber visto aun al secretario. Un criado le trajo numerosas cartas en una bandeja de vermeil. Miró algunas y dijo: —Está bien. —El señor no ha pensado en el envío de las esquelas de defunción?—preguntó el criado. —No se encargaron ayer? —Sí, señor, y aquí están. —Es que no sé a quien enviarlas, porque no conozco a los amigos de mi primo. —Es fácil saberlo, porque el señor Clemente ha hecho colocar en la antecámara un registro en que todas las personas que vienen ponen su nombre, y además el señor Cordier debe tener el libro en que constan los nombres y dirección de las personas que conocen a M. Joramie. —Pues bien, que se ocupen de eso y que se avise a M. Cordier que le espero. El criado se retiró, y un instante despues apareció el secretario. —¡Hel hel!—dijo el heredero,—no sois muy madrugador, amigo mio. —Ha habido una causa para ello, señor Rabiot; era de día cuando logré dormirme. —¡Diabli! ¡Habeis estado muy agitado esta noche. —Sí, por toda clase de ideas y de pensamientos. He reflexionado y pensado mucho. —¿Sobre qué? —Debo decirlo? —Ya lo creo. —Pues bien, sobre la palabra. —¿La palabra?

Quando la señora Perizot abría un armario ó un cajón, la señorita Anastasia la vigilaba temiendo no se guardase algunos de aquellos ricos objetos. Y cuando ella misma abría un mueble a su vez, la arrendataria miraba por encima del hombro. Era para ver, solo para ver, segun decía. En el cuarto de la ropa blanca, las dos mujeres se estasiaron, como un momento antes, en presencia de la vajilla de oro. —¿Cuánta ropa!—esclamó la arrendataria.—¡Esto parece seda! Decididamente nuestra prima era una mujer de arreglo y orden. Apuesto a que aquí hay cien pares de sábanas, una gruesa ó servilletas, sesenta manteles... ¡Ah, canchis! ¡No comprendo que una mujer se atreva a ponerse esto... si no se u más que encajes y bordados! Llovian las notas, las observaciones, los comentarios. Llegó el momento en que tuvieron que pasar por delante de la puerta de la cámara mortuoria. —Primo,—preguntó Fourel,—¿por qué no entramos aquí? —¡Ah! está el difunto; si queréis... Los provincianos se alejaron precipitadamente, y solo la señorita Anastasia se santiguó, diciendo el primer versículo del De profundis. Rabiot no pudo evitar que entrasen en el despacho de M. Joramie. Sus primos querian verlo todo. —¡El! primo,—dijo Perizot señalando la caja de hierro,—ahí deben estar los valores, el oro, la plata. —Así lo creo yo tambien. —¡Vamos!—replicó el campesino mirando socarronamente a Rabiot,—¿no habeis echado una ojeada? —No he tenido tal idea. En primer lugar no estáis aquí aún, y además que no tengo derecho a tocar a nada, pues no soy el solo heredero. —Muy bien dicho, primo; pero ahora que estamos aquí todos podemos abrirla. —¡Oh! no haré tal cosa,—replicó hipocritamente Rabiot,—somos los herederos, es verdad, pero aún no hemos sido puestos en posesión de la herencia; no debemos, no podemos hacer nada sino en presencia de un notario. —Creo que el primo tienes razon,—opinó Fourel;—se necesita un notario, un inventario, la producción de nuestros documentos, acreditando nuestro derecho y otras más cosas. Estas palabras convencieron a Perizot, que no insistió. —En suma, primo,—preguntó,—¿en cuánto apreciáis la herencia? —A la verdad, no lo sé; nadie estaba enterado de los negocios de nuestro pobre primo. —Dicen que era inmensamente rico. —Y es cierto. —Todo lo que acabamos de ver lo prueba,—añadió Anastasia. —En fin, primo Rabiot,—replicó Perizot,—en vuestro cálculo, ¿cuánto deja? —De quince a veinte millones.

Quando la señora Perizot abría un armario ó un cajón, la señorita Anastasia la vigilaba temiendo no se guardase algunos de aquellos ricos objetos. Y cuando ella misma abría un mueble a su vez, la arrendataria miraba por encima del hombro. Era para ver, solo para ver, segun decía. En el cuarto de la ropa blanca, las dos mujeres se estasiaron, como un momento antes, en presencia de la vajilla de oro. —¿Cuánta ropa!—esclamó la arrendataria.—¡Esto parece seda! Decididamente nuestra prima era una mujer de arreglo y orden. Apuesto a que aquí hay cien pares de sábanas, una gruesa ó servilletas, sesenta manteles... ¡Ah, canchis! ¡No comprendo que una mujer se atreva a ponerse esto... si no se u más que encajes y bordados! Llovian las notas, las observaciones, los comentarios. Llegó el momento en que tuvieron que pasar por delante de la puerta de la cámara mortuoria. —Primo,—preguntó Fourel,—¿por qué no entramos aquí? —¡Ah! está el difunto; si queréis... Los provincianos se alejaron precipitadamente, y solo la señorita Anastasia se santiguó, diciendo el primer versículo del De profundis. Rabiot no pudo evitar que entrasen en el despacho de M. Joramie. Sus primos querian verlo todo. —¡El! primo,—dijo Perizot señalando la caja de hierro,—ahí deben estar los valores, el oro, la plata. —Así lo creo yo tambien. —¡Vamos!—replicó el campesino mirando socarronamente a Rabiot,—¿no habeis echado una ojeada? —No he tenido tal idea. En primer lugar no estáis aquí aún, y además que no tengo derecho a tocar a nada, pues no soy el solo heredero. —Muy bien dicho, primo; pero ahora que estamos aquí todos podemos abrirla. —¡Oh! no haré tal cosa,—replicó hipocritamente Rabiot,—somos los herederos, es verdad, pero aún no hemos sido puestos en posesión de la herencia; no debemos, no podemos hacer nada sino en presencia de un notario. —Creo que el primo tienes razon,—opinó Fourel;—se necesita un notario, un inventario, la producción de nuestros documentos, acreditando nuestro derecho y otras más cosas. Estas palabras convencieron a Perizot, que no insistió. —En suma, primo,—preguntó,—¿en cuánto apreciáis la herencia? —A la verdad, no lo sé; nadie estaba enterado de los negocios de nuestro pobre primo. —Dicen que era inmensamente rico. —Y es cierto. —Todo lo que acabamos de ver lo prueba,—añadió Anastasia. —En fin, primo Rabiot,—replicó Perizot,—en vuestro cálculo, ¿cuánto deja? —De quince a veinte millones.

es españolas aludia indudablemente el presidente del Consejo cuando se afirma que...

Nunca se manifestó tampoco por las potencias con quienes negociaba la menor pretension de ocupación...

Madrid 19 de setiembre de 1885.

El día 26 fueron enterradas en los cementerios sacramentales 7 personas, y en el Municipal 30 y dos fetos...

En las últimas veinticuatro horas que han terminado a las doce de la mañana...

Terminando ya de un día a otro el Tratado Universal del cólera y el Bosquejo histórico de Sor María de Agreda...

En las últimas veinticuatro horas que han terminado a las doce de la mañana...

Terminando ya de un día a otro el Tratado Universal del cólera y el Bosquejo histórico de Sor María de Agreda...

Terminando ya de un día a otro el Tratado Universal del cólera y el Bosquejo histórico de Sor María de Agreda...

Terminando ya de un día a otro el Tratado Universal del cólera y el Bosquejo histórico de Sor María de Agreda...

Terminando ya de un día a otro el Tratado Universal del cólera y el Bosquejo histórico de Sor María de Agreda...

civil D. José Vazquez y D. Serafin Escudero, a la comandancia de Lérida y Barcelona, respectivamente.

El presidente del Consejo ha puesto hoy a la firma del rey varias competencias resueltas por el ministerio de Estado.

No es cierto que haya salido para Málaga el duque de Sexto, ni que se haya proyectado ningún viaje regio a dicha capital.

Ha llegado a Madrid el bizarro coronel de la guardia civil Sr. Dotres, que durante algún tiempo ha estado encargado de la persecucion de los bandidos el Bisco del Borge y Melgares.

Han tomado posesion de sus destinos los gobernadores de Lérida y de Teruel.

SS. MM. la reina doña Cristina y doña Isabel y las infantas han paseado esta tarde por el Retiro.

El ministro de Gracia y Justicia ha cumplimentado esta tarde a S. M. la reina doña Isabel.

Al repartirse hoy los recibos de la contribucion industrial a algunos dueños de establecimientos tipográficos se ha observado que, sin duda por error y con olvido de lo que dispone la real orden publicada el 10 de mayo del año anterior...

Se han roto las buenas relaciones que existian, con motivo de las proximas elecciones de Francia, entre el comité republicano radical y los representantes de la prensa socialista de Paris.

Estas divisiones y los enconados odios que existen entre legitimistas e imperiaistas, aseguran un triunfo electoral completo a los sucesores de la politica oportunista, iniciada por Gambetta.

Mañana se anunciará en La Gaceta que los exámenes extraordinarios en las escuelas especiales de ingenieros de Minas y de Montes se verifiquen desde el día 9 al 31 de octubre...

El curso se inaugurará el día 1.º de noviembre. Iguales condiciones requeriran los exámenes de la escuela de Caminos, Canales y Puertos...

Por el ministerio de Fomento han sido nombrados, respectivamente, ingenieros jefes de los distritos forestales de Cuenca y Valencia los ingenieros de Montes don Eduardo Castellanos y D. Juan Bautista Mulet.

Noticias del ministerio de la Guerra: El director general del cuerpo castrense ha sido autorizado para sacar a concurso capellanias de la categoria de entrada, en el ejército.

Se ha concedido el retiro al capellan del hospital Militar de Sevilla D. Rafael Carmona y Manso y al auxiliar primero de la secretaría de la direccion gen-ral del cuerpo castrense D. Antonio Elegido y Lizcano.

Los comandantes de infanteria don Emeterio Luis Alvarez y D. Antonio Huertas, han sido nombrados primeros jefes de las cajas de recluta, de la zona militar de Madrid, número 3, el primero, y de la de Murcia, el segundo.

El comandante de artilleria D. Ernesto Portuñal y Caspi, ha sido nombrado comandante del arma de Palma de Mallorca.

Se ha hecho estensivo a los ejércitos de Ultramar, los beneficios del real decreto de 20 de julio último, referente a reenganchos.

Ha sido destinado al ejército de Cuba, en vacante reglamentaria, el subinspector médico de segunda clase personal de Sanidad Militar, D. José Villuendas.

Se ha concedido la cruz sencilla de la orden militar de San Hermenegildo, al comandante de caballeria D. Octavio de Miguélez...

Hoy ha firmado S. M. los decretos nombrando comandante de la fragata Carmen al capitán de navio Sr. Guerra, y de la Blanca a D. Vicente Montojo.

El señor ministro de Marina ha firmado hoy las resoluciones siguientes: Concediendo el pase a situación de supernumerario al teniente de navio don Cristóbal Aguilar.

Destinando a la fragata Asturias al médico segundo D. Juan Botas en reemplazo de D. Carlos Garayta, y a la escuadra, a D. Isidro Jimenez.

Destinando el cambio de destinos de los capitanes de infanteria de marina don Gonzalo Romero y D. Antonio Argudin.

Hoy se ha reunido en el ministerio de Hacienda la junta nombrada para la aprobacion de la compañía de ópera que ha de actuar en el teatro Real.

No ha recaído acuerdo por faltar algunos datos, que se han pedido para su examen en la proxima reunion, que probablemente será pasado mañana.

Bajo la presidencia del teniente alcalde del distrito del Centro, Sr. Pod, se ha reunido hoy la junta de salubridad y socorros del barrio de Jacometrezo...

En vista de la casi total desaparicion de la epidemia, la junta acordó socorrer a los pobres del barrio con ropas de abrigo, mantas y raciones de comestibles.

Se han roto las buenas relaciones que existian, con motivo de las proximas elecciones de Francia, entre el comité republicano radical y los representantes de la prensa socialista de Paris.

Estas divisiones y los enconados odios que existen entre legitimistas e imperiaistas, aseguran un triunfo electoral completo a los sucesores de la politica oportunista, iniciada por Gambetta.

Mañana se anunciará en La Gaceta que los exámenes extraordinarios en las escuelas especiales de ingenieros de Minas y de Montes se verifiquen desde el día 9 al 31 de octubre...

El curso se inaugurará el día 1.º de noviembre. Iguales condiciones requeriran los exámenes de la escuela de Caminos, Canales y Puertos...

Por el ministerio de Fomento han sido nombrados, respectivamente, ingenieros jefes de los distritos forestales de Cuenca y Valencia los ingenieros de Montes don Eduardo Castellanos y D. Juan Bautista Mulet.

Noticias del ministerio de la Guerra: El director general del cuerpo castrense ha sido autorizado para sacar a concurso capellanias de la categoria de entrada, en el ejército.

Se ha concedido el retiro al capellan del hospital Militar de Sevilla D. Rafael Carmona y Manso y al auxiliar primero de la secretaría de la direccion gen-ral del cuerpo castrense D. Antonio Elegido y Lizcano.

Los comandantes de infanteria don Emeterio Luis Alvarez y D. Antonio Huertas, han sido nombrados primeros jefes de las cajas de recluta, de la zona militar de Madrid, número 3, el primero, y de la de Murcia, el segundo.

El comandante de artilleria D. Ernesto Portuñal y Caspi, ha sido nombrado comandante del arma de Palma de Mallorca.

Se ha hecho estensivo a los ejércitos de Ultramar, los beneficios del real decreto de 20 de julio último, referente a reenganchos.

Se ha concedido la cruz sencilla de la orden militar de San Hermenegildo, al comandante de caballeria D. Octavio de Miguélez...

Hoy ha firmado S. M. los decretos nombrando comandante de la fragata Carmen al capitán de navio Sr. Guerra, y de la Blanca a D. Vicente Montojo.

El señor ministro de Marina ha firmado hoy las resoluciones siguientes: Concediendo el pase a situación de supernumerario al teniente de navio don Cristóbal Aguilar.

Destinando a la fragata Asturias al médico segundo D. Juan Botas en reemplazo de D. Carlos Garayta, y a la escuadra, a D. Isidro Jimenez.

Destinando el cambio de destinos de los capitanes de infanteria de marina don Gonzalo Romero y D. Antonio Argudin.

Hoy se ha reunido en el ministerio de Hacienda la junta nombrada para la aprobacion de la compañía de ópera que ha de actuar en el teatro Real.

No ha recaído acuerdo por faltar algunos datos, que se han pedido para su examen en la proxima reunion, que probablemente será pasado mañana.

Bajo la presidencia del teniente alcalde del distrito del Centro, Sr. Pod, se ha reunido hoy la junta de salubridad y socorros del barrio de Jacometrezo...

En vista de la casi total desaparicion de la epidemia, la junta acordó socorrer a los pobres del barrio con ropas de abrigo, mantas y raciones de comestibles.

Se han roto las buenas relaciones que existian, con motivo de las proximas elecciones de Francia, entre el comité republicano radical y los representantes de la prensa socialista de Paris.

Estas divisiones y los enconados odios que existen entre legitimistas e imperiaistas, aseguran un triunfo electoral completo a los sucesores de la politica oportunista, iniciada por Gambetta.

Mañana se anunciará en La Gaceta que los exámenes extraordinarios en las escuelas especiales de ingenieros de Minas y de Montes se verifiquen desde el día 9 al 31 de octubre...

El curso se inaugurará el día 1.º de noviembre. Iguales condiciones requeriran los exámenes de la escuela de Caminos, Canales y Puertos...

Por el ministerio de Fomento han sido nombrados, respectivamente, ingenieros jefes de los distritos forestales de Cuenca y Valencia los ingenieros de Montes don Eduardo Castellanos y D. Juan Bautista Mulet.

Noticias del ministerio de la Guerra: El director general del cuerpo castrense ha sido autorizado para sacar a concurso capellanias de la categoria de entrada, en el ejército.

Se ha concedido el retiro al capellan del hospital Militar de Sevilla D. Rafael Carmona y Manso y al auxiliar primero de la secretaría de la direccion gen-ral del cuerpo castrense D. Antonio Elegido y Lizcano.

Los comandantes de infanteria don Emeterio Luis Alvarez y D. Antonio Huertas, han sido nombrados primeros jefes de las cajas de recluta, de la zona militar de Madrid, número 3, el primero, y de la de Murcia, el segundo.

El comandante de artilleria D. Ernesto Portuñal y Caspi, ha sido nombrado comandante del arma de Palma de Mallorca.

Se ha hecho estensivo a los ejércitos de Ultramar, los beneficios del real decreto de 20 de julio último, referente a reenganchos.

número 30, piso bajo, de la calle del Aya-Maria, penetró el inquilino del cuarto, dejando la puerta del mismo entornada.

Poco despues de media hora, entró en el domicilio la esposa, y repentinamente salió a la calle pidiendo socorro y diciendo que su marido estaba bañado en sangre.

El guardia municipal núm. 398 acudió inmediatamente y encontró tendido en el suelo al dueño de la habitacion con varias heridas y a corta distancia una navaja de pequeñas dimensiones.

El herido, con acento aspirante, dijo al guardia: «Yo soy el autor de todo! ¡Estoy cansado de vivir!»

Sin pérdida de tiempo fué llevado a la casa de socorro del distrito, en donde los médicos de guardia le curaron de primera intencion dos heridas en el cuello y tres en el pecho, de pronóstico grave.

El juez intarino de guardia, D. Antonio de Gregorio, se personó en la citada casa de socorro y practió las oportunas diligencias.

En el mes de agosto último las compañías de ferro-carriles, a causa de las circunstancias sanitarias, han recaudado, por viajeros y mercancías, cinco millones de pesetas menos que en igual periodo del año anterior.

El tráfico ha disminuido mucho desde el mes de junio. Se abriga la fundada esperanza de que, dominada en gran parte la epidemia, recobren los ferro-carriles españoles el movimiento de pasados meses y se aviven las transacciones comerciales.

Aunque ya hemos publicado los extremos que abraza el real orden del ministerio de Fomento, relativa a la apertura del curso académico, creemos conveniente, por lo que interesa a gran número de familias y a todos los alumnos, reproducir textualmente la disposicion a que nos referimos, y que dice así:

«Habiendo cesado casi por completo en la Península las causas que motivaron la real orden de 25 de agosto último, en virtud de la cual se aplazaron los exámenes extraordinarios y las matriculas para el nuevo curso en los establecimientos de instruccion pública; S. M. el rey (Q. D. G.) ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.ª La apertura del curso académico de 1885 a 1886 se verificará el día 1.º de noviembre próximo venidero.

2.ª La matricula ordinaria para el referido curso dará principio en todos los establecimientos de enseñanza dependientes de este ministerio el día 1.º de octubre, y tendrá efecto la extraordinaria en todo el mes de noviembre.

3.ª Los exámenes extraordinarios correspondientes al curso de 1884 a 1885 comenzarán el 9 del espresado mes de octubre y terminarán el 31.

4.ª Si por hacer estragos la epidemia en alguna localidad pareciere conveniente aplazar aun los exámenes extraordinarios y la apertura del curso, los jefes de los establecimientos elevarán a este ministerio la oportuna consulta.

5.ª Los aspirantes a probar asignaturas como alumnos libres, con sujecion al real decreto de 22 de noviembre de 1883, deberán presentar sus solicitudes a los jefes de establecimientos de enseñanza en los 10 primeros dias del mes de octubre próximo, en cuya segunda quincena tendrán lugar los exámenes, excepto en las capitales donde los extraordinarios y la apertura de curso hayan sido aplazados.»

No es cierto, afortunadamente, que el señor duque de la Torre se encuentre tan gravemente enfermo como se ha dicho. Suponiendo que eran fundados tales rumores, llegó esta mañana a Madrid el señor Leon y Llerena, de paso para Escalona, pero al tener informes exactos de que el señor duque no se encuentra felizmente en la grave situacion que se le suponía, ha regresado esta tarde a San Sebastián, en donde se encontraba.

Despues de larga y penosa enfermedad anoche a las diez falleció en Cáceres, don Ventura Martinez Constanzo, joven de 16 años, hijo de nuestro compañero en la prensa D. Pedro Ventura Martinez.

Acompañamos a nuestro amigo y su familia en su justo dolor que experimentar por tan sensible pérdida.

Desde las doce de anoche a las seis de esta tarde no había ocurrido en Madrid invasion ni defuncion alguna a consecuencia del cólera.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR recibimos a última hora el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 28. Última hora de la Bolsa: Fondos franceses: 3 por 100 80-00. El 4 1/2 109-50. Consolidados ingleses, 99 7/8. Exterior español, 57 1/16. Cuba, 478-75. (El correspondiente.)

do como el segundo, que se arranca robriñeando, es difícil sujetarle con la gorrocha en el morrillo, puesto que hace perder la puntería, pero sabemos tambien que debe tomarse muy en corto, recogiendo mucho el palo y uniéndose al caballo, si de frente viene, que si va de paso y el caballo está en las tablas, el garrochazo ha de ser más de largo y como de paso, con lo cual se evitan siempre los zurecidos en la piel.

Mal los banderilleros conocidos, escepcion hecha del Regaterillo, que tiene sangre torera: bien los nuevos Saleri y Lobito, que han suplido al Guerrita, a quien no hemos echado de menos. «Miden bien los terrenos, ven llegar, entran por ambos lados y salen con desahogo: veremos lo que dan de sí en lo sucesivo.»

«Y respecto de matadores, diremos que todos han demostrado buenos deseos de agradar, costumbre que a algunos iban perdiendo.»

Poco diremos de Lagartijo, a quien si ya no exigimos lo que podía hacer en años anteriores, pedíamos siquiera menos abandono. Ha hecho buenos quites y ha dado algunos, aunque pocos, pases buenos: quisiéramos olvidar que ha arrancado de largo y con paso atrás, porque ha tenido decision, ya que no arte, para matar al toro cuarto, pero bien sabe que los aplausos que sus amigos le han tributado no se los hubieran dado hace diez años.

Al gran elogio que de Frasuelo hacemos, porque no hay nadie que hoy se vista de torero que mate un toro con la perfeccion que él ha matado el quinto de hoy, y otros este año que ya no sale trompocado, queremos acompañar una censura que merece por su impaciencia. Si a su primer toro le hubiese parado los pies con cuatro verónicas, no hubiera acometido rebriñeando a los picadores, que bien sabe que el capeo natural no es precisamente para aplomar las reses, sino para pararlas; y si en el mismo toro al arrancarse a matar hubiera visto que la mano izquierda estaba adelantada, no lo hubiera hecho y no habría resultado descolgada una estocada tan bien dirigida. Verdad es que el inteligente no critica nunca si la espada entra dos dedos más alta ó más baja, cuando ve que el diestro se arranca bien. /

do que antes, resultó una soberbia estocada en las penderas y hasta el pomo, de las mejores que se conciben. Dio fin a la fiesta un toro llamado Javato, cárdeno bragado y corniabierto, al que saltó con mucha precision uno de los nuevos banderilleros, que creamos fue Saleri. Con poca fortuna y menos formalidad, quisieron quitarle la divisa Frasuelo, Almendro y Molina; los picadores clavaron sus puyas tres veces uno, y otras tres al que nos pareció ser Baston, perdiendo el caballo; y en banderillas, Saleri quiso quebrar, pero como el toro se vino andando, aunque citó con el quiebro de cintura, no consumó bien la suerte y resultó un par delantero, concluyendo con otro de frente, y Lobito con otro bueno al cuarteo. Muy ceñido y parado trasteó el Gallo a Javato, resultando, aunque buena, algo pesada la faena, con muchos pases naturales y cambiados, y tres altos superiores de cabeza a cola, arrancándose de largo para pasarse sin herir; y despues, más de cerca, para tres estocadas a volapié en las tablas, dos de ellas cortas y una honda, altas y saliendo bien en dos y mal en una.

«Los capitalistas invadieron el redondel, cuando el toro dobló las rodillas.»

APLAUSOS Y CENSURAS.

Para la presidencia ni los unos ni las otras. Dirigió bien generalmente, pero anticipó alguna vez la orden de poner banderillas, acordándose sin duda de que la noche se echaba encima.

Cumplió regularmente el ganado, sin escudarse en bravura. Algunos toros, como el cuarto y quinto, que fueron los que más sobresalieron, es posible que hubieran dado más juego con otra lidia diferente de la que hoy está al uso.

No podemos aplaudir a los picadores y sí criticarlos, no solo por atravesarse en la suerte y entregar los caballos sin defensa, sino por sacar mucho palo para toros que se vienen de frente. Sabemos que un toro levanta-

PLAZA DE TOROS DE MADRID.

SEGUNDA TEMPORADA DE 1885.

Cuarta corrida (17 de abono) verificada el domingo 29 de setiembre, y presidida por el Sr. D. Manuel Lopez de Beruete, teniente de alcalde del distrito de Buena-vista.

Seis toros de la ganaderia de Concha Sierra, anunciados para su lidia, han servido siempre de aliciente para conseguir las empresas buena entrada en cualquier plaza de toros, sin que la circunstancia de haberse repartido las reses de aquella vacada, hará unos ocho años, entre D. Fernando de la Concha y Sierra y don Joaquin Perez de la Concha las haya hecho desmerecer de su antiguo renombre, por más que desde entonces adviertan los inteligentes diferencia en sus condiciones. Conociéndolo así la empresa de la plaza de Madrid, dispuso para ayer una corrida de toros del primero de dichos señores, a fin de que fueran lidiados por los matadores de contrata Lagartijo, Frasuelo y Gallo, con sus respectivas cuadrillas de picadores y banderilleros; pero sus deseos no se vieron cumplidos, consiguiendo solo una entrada muy mediana, verdad es que la tarde no estaba nada apacible.

El señor presidente tomó asiento en su elevado puesto a las tres y media de la tarde, que era la señalada, y los platines con sus destempladas voces anunciaron el principio de la fiesta, que empezó como siempre, por lo cual, omitiendo preliminares, entraremos en materia.

Rompí plaza Chorroado, que era un toro cuya frente,

ALMANAQUE.

SANTOS DEL DIA 29.—San Miguel Arcángel. Sol: sale a las 5:54 y se pone a las 5:46.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Justo, y se hace función a San Miguel, predicando el P. Genover; por la tarde habrá completas, y por la noche, sigue la novena a Santa Filomena, y será orador el Sr. Montalban.

En las Valdecas continúa la novena de Nuestra Señora de los Peligros; predicará por la mañana D. Fructuoso Martínez y por la tarde el Sr. Lamana.

En las monjas de Don Juan de Alarcón concluyó la novena de las Mercedes, y dirán los sermones los Sres. Dalleseros y P. Pompilio.

En la Real Capilla habrá misa solemne a San Miguel, y en la iglesia del barrio de Salamanca.

La misa y oficio divino son de San Miguel. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Monserrat en su iglesia ó de la Cabeza en San Ginés.

Pasado mañana 30 se celebrarán en San Jerónimo el Real dos solemnes funciones a orquesta.

Esta a su glorioso titular. En el ofertorio de la misa se tocará una meditación religiosa, obligada de clarinete, que desempeñará el maestro del Conservatorio D. M. Gonzalez, y está dedicada al bajo de la capilla real, señor Blasco. Este ofertorio pertenece a una colección de tres composiciones de la misma clase que acaba de escribir el maestro Ovejero, y ha dedicado así mismo a los Sres. Cortabarrera, tenor de la expresada capilla, y es una pieza religiosa obligada de flauta, y al Sr. Mateos, reputado tenor también y notabilísimo organista de San Francisco el Grande, que se titula Rosa mística.

En la función de la tarde habrá visita de altares, cantándose el Anima Christi y el nuevo motete Bonae Pastore, dedicado al tiple D. Victor Escában, ambos del fecundo compositor Sr. Ovejero.

El miércoles 30 habrá solemnes cultos en la iglesia parroquial de San Ginés al glorioso patrono y máximo doctor de la iglesia católica por la hermandad de mercaderes de libros de esta corte.

A las diez se dirá la misa mayor con manifiesto, siendo panegirista el licenciado don Jerónimo Amat, capellan del hospital de mujeres incurables.

Por la tarde, a las cinco, se cantarán completas, adorándose después una reliquia del santo.

Todos los fieles que habiendo confesado y cumplido visitaran dicha parroquia desde el 29 por la tarde hasta el día siguiente puesto el sol, rogando a Dios por los fines de Nuestra Santa Madre Iglesia, ganarán indulgencia plenaria.

TRIBUNALES.

Señalamientos para el día 29: Supremo.—Sala primera.—Primer lugar.—Doña Natalia Collado Gomez con D. Ramon Collado y Nogales y el ministerio fiscal. Pobreza. Secretario, Sr. Martinez Ruiz. Abogado, Sr. Alvarado.—Segundo lugar.—D. Pedro Bueno Dorado con D. Victor Fructuoso Luengo. Nulidad de nomenclamiento. Hay costas. Secretario, Sr. F. Garcia.

—Sala segunda.—José Gutierrez y Sotero Orlizob. Lesiones. Secretario, Sr. Pantoja. Abogado, Sr. Heredia.

—D. Manuel de la Herra y Caro. Publicación de un artículo en Las Dominicales. Secretario: Sr. Rivera. Abogado, Sr. Huidobro Saavedra.

—Fabian Garcia de Marina. Disparo y lesiones. Secretario: Sr. Rivera. Abogado: señor Martorell.

—Sala tercera.—Pablo Serna. Disparo y lesiones. Forma. Secretario: Sr. Bonet. Abogado: Sr. Bonet.

—Sala primera de lo civil.—El Ayuntamiento de Talavera de la Reina con D. Fidel Mazucco. Pago de pesetas. Secretario: Sr. Cozzer. Abogados: Sres. Piz y Ruiz de Quevedo.

—Sala segunda.—D. José Paris con D. Manuel Laurente y fiscal. Pobreza.

—Sala de lo criminal.—Sección primera.—Serafina Martinez Garcia. Hurto doméstico.

—Sección segunda.—Antonio Arias. Lesiones. Secretario: Sr. Gofii. Abogado: Sr. Muñoz y Rivero.

—Matilde Gafio. Lesiones.

—Sección tercera.—Baltasar Garcia Gonzalez. Lesiones. Secretario: Sr. Gamazo. Abogado: Sr. Muñoz y Rivero.

—Pedro Millan Clemente. Lesiones. Secretario: Sr. Gamazo. Abogado: Sr. Gimenez.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 28.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 26, DEL 28. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Bienes amortizable, etc.

CAMBIO: Londres, a 90 días fecha... 46-35. París, a ocho días vista... 4-855.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26.

TEATRO DE LA COMEDIA.—3 (12.—1.ª Sección.—La primera cura.—Couplets. 10 y 14.—2.ª Sección.—Los dedos huéspedes.—Complet.

ALHAMBRA.—3 (12.—T. 3.—9.ª de abono.—2.ª serie.—Puritinos.

ESLAVA.—3 (12.—2.ª impar.—Solteros entre paréntesis.—El estilo es el hombre.—Registro civil.—Aquí Leon.

LARA.—3 (12.—T. 3.ª par.—Por las ramas.—Pobres hombres.—La trompeta.—Parada y fonda.

MARTIN.—3 (12.—La camisa de la Lola.—En las Batuecas.—¡Anda valiente!—El país del abanico.

NOVEDADES.—3.—1.ª sección.—El alcalde de Zalamea.

—10 (14.—2.ª sección.—La Pasionaria. MADRID.—3 (12.—La vida es sueño. CIRCO DE PRICE.—3 y 12.—Gran función en la que tomarán parte la familia Briatore y todos los principales artistas.

AVISOS PARTICULARES.

CABINETE PARA DOS MAS CA.—Bateros Trujillos, 5, pta. quera.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO.—Dama de la calle de Pavia, 2.

GOUDRON GUYOT ALQUITRAN GUYOT Licor concentrado y dosificado. El Goudron Guyot sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados.

NO MAS SANGRIAS NI CONGESTIONES. Enolator Acético, Canchalagua y Digital.—El que mas disminuye la sangre, cura las palpitaciones, etc.—Frasco, 40 rs. Farmacia de Gortázar, Príncipe, 42, Madrid.

LOS POSTRES mas sanos y nutritivos son los pastas de almendra fina, fabricadas diariamente en la confitería de Frast, a 4 ptas. kilo. LAS COLONIAS: 8, ARENAL, 8.

PARA EL CULTO DIVINO EN LATON BARNIZADO Y PLATEADO. Atriles, Cetros, Hispos, Novelas, Calderillas, Ciriales, Hestiaros, Sacras, Candeleros, Cruces, Incensarios, Varas (pálio), Candelabros, Custodias, Lámparas, Vinageras.

BAÑOS DE ARCHENA. El establecimiento se halla abierto y prestando todos sus servicios desde el día 15 de setiembre.

GRAN CENTRO DE ALQUILER Y VENTA DE MOBILIARIOS DE LUJO. Sillerías, Renacimiento, gabinetes, etc. Sillas de rejilla, sofás, sillones y mecedoras a 15 pesetas. Concepción Jerónima, 7.

SE ALQUILA UN MOBILIARIO DE CASA para una a seis habitaciones. Razon, San Quintín, 6, portería.

SE ALQUILA UN MOBILIARIO DE CASA para una a seis habitaciones. Razon, San Quintín, 6, portería.

SE ALQUILA UN MOBILIARIO DE CASA para una a seis habitaciones. Razon, San Quintín, 6, portería.

SE ALQUILA UN MOBILIARIO DE CASA para una a seis habitaciones. Razon, San Quintín, 6, portería.

SE ALQUILA UN MOBILIARIO DE CASA para una a seis habitaciones. Razon, San Quintín, 6, portería.

SE ALQUILA UN MOBILIARIO DE CASA para una a seis habitaciones. Razon, San Quintín, 6, portería.

SE ALQUILA UN MOBILIARIO DE CASA para una a seis habitaciones. Razon, San Quintín, 6, portería.

SE ALQUILA UN MOBILIARIO DE CASA para una a seis habitaciones. Razon, San Quintín, 6, portería.

SE ALQUILA UN MOBILIARIO DE CASA para una a seis habitaciones. Razon, San Quintín, 6, portería.

EL SEÑOR D. JUAN RIVAS NEIRA, doctor en medicina y cirujía, comendador de la real orden americana de Isabel la Católica, socio de varias corporaciones científicas, etc., etc., ha fallecido hoy a las 10 de la mañana de la madrugada.

Su desconsolada esposa la señora D.ª Ramona Reguena, su hija doña Clara, su nieto D. Francisco, sobrinas, hermanas políticas y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana martes, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle del Desengaño, 25 y 24, al cementerio de San Justo, en lo que recibirá especial favor.

EL SEÑOR DON EMILIO PEÑA Y CAPDET ha fallecido en Soría el día 28 del actual.

Su desconsolada esposa doña Antonia de Montalvo, sus hijos, padres, madre política, hermanas, hermana política y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

SE DESEA ADQUIRIR UN SOLAR. Se desea adquirir un solar de 3 a 4000 pies, a unos 4000 metros de la Puerta del Sol.

ALMONEDA. Muebles casi nuevos, sillerías colgadas, camas. Salud, 21, pral.

APRENDICES. de doce a quince años con algunas nociones de comercio, se admiten dos ó tres en los 4 meses del Loure, Puencarral, 2, no 140 4.

MEDIO BUENO BERLINA DE RASO a 6 cuartos. Carretas, 17, 2.ª.

EL SEÑOR DON MIGUEL ELIAS VIERTOLA Y GONZALEZ falleció el día 22 de diciembre de 1894. Todas las misas que se celebren el martes 29 del actual en las iglesias parroquiales de Santiago y San Nicolás y monjas Catalinas, calle de Meson de Paredes, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

COLEGIO FRANCÉS-ESPAÑOL DE SEÑORITAS DE SAINTE-HELENE. Apertura de las clases el 1.º de octubre.—Educación completa y esmerada.—Espaciosos y ventilado local.—Honorarios módicos.—Interiores, incluyendo las clases de música, dibujo y gimnasia, 75 pesetas.

PIANOS STEINWAY (NEW-YORK). La maravilla del arte industrial, la fábrica mejor del mundo por sus inventos é importancia.—UNICO PREMIO DE HONOR en las exposiciones universales de Londres (62), París (67) y Filadelfia (76), en competencia con todos los mejores fabricantes.

NEGOCIO SEGURO NADA CUESTA EL PROBAR. Con cada 4000 reales de capital, invertidos en una nueva industria, se consiguen de 15 a 20 reales de producto diario.

ALMACEN DE ALFOMBRAS. En este acreditado almacén se han recibido grandes surtidos en todos géneros.

3, ESPARTEROS, NUM. 3.

LA NIÑA DOLORES SUNYÉ Y BERRIZ HA SUBIDO AL CIELO el día 27 de setiembre de 1883 a las diez de la noche, a la temprana edad de tres años y medio. Sus desconsolados padres D. Francisco de P. Sunyé y Morales, D.ª Josefa Berriz y Ruiz-Huidobro, su abuela D.ª Dolores Ruiz Huidobro y Leon, tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida.

NOVENO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. MIGUEL SAINZ INDO (C. E. P. D.) Los sobrinos y testamentarios del finado suplican a sus numerosos amigos le encomienden a Dios y asistan a las misas que en sufragio de su alma se han de celebrar mañana 29 en las iglesias de San José, Chamberí y San Andrés de los Flamencos, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas.

EL SEÑOR DON MIGUEL GALLO Y RUIZ falleció el día 31 de marzo de 1885. Doña Manuela Díez Bustamante y Riaño, viuda; don José Luis y doña Clotilde, hijos; D. Julian Díez de Bustamante, padre político; hermana, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Ginés, mañana 29 del corriente, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el turno de descanso del alma de dicho señor. En la mencionada iglesia estará de manifiesto S. D. M.

adornaban dos afilados cuernos y ostentaba piel berrenda en negro, cherrada como su nombre indica. Era ligero de pies y no demostró gran pujanza en dos varas que tomó de Manuel Calderon y en dos de Cirilo Martin, que estaban de tanda, con la cual y precediendo a todo tres cambios del Gallito hechos con el capote al brazo, pasó a la suerte de banderillas, y ojalá no hubiera pasado, porque los chicos estuvieron mal, poniendo Manene par y medio al cuarteo y Juanillo Molina dos enteros al gran cuarteo. Brindó Lagartijo, que vestía grosella y oro, y con la derecha dió siete pases, otros tantos de telon y dos cambiados, y sin estar el toro bien colocado se arrancó para un pinchazo en su sitio, saliendo de huida, y despues para una estocada caída, en direccion de atravesar y algo delantera por el remarcado cuarteo que dió desde largo con el apéndice de paso atrás. «El animal se echó, le levantó el puntillero al primer pinchazo y le acertó al segundo, cuando de nuevo se acostó.»

varon al cuarteo cuatro pares por mitad con bastante animo y buen arte; y el Gallo, con traje encarnado pasó de cerca al cornúpeto con cuatro naturales, otros tantos con la derecha, cuatro de telon y uno cambiado, de recuento, para dar una estocada alta, trasera, arrancando corto y derecho, pero saliendo en busca del olivo. El cuarto bicho era un Cigarrero negro, bragado, cornipaso y bravo de condicion, aunque algo tarde. Cinco varas y un marronazo recibió de Calderon, matándole el jaco, dos de Cirilo que le costaron dos caballos y dos del reserva Manuel Baston, sin novedad en su importancia. Par y medio de rehiletos le clavó a su modo Juan Molina y Manene un par al relance medianillo, con acompañamiento de lo capotil escandaloso; y Lagartijo que se encontró al Cigarrero con los mismos pies, ó mejor dicho, con igual ligerera que cuando salió, le pasó bailando y ayudado poderosamente por Frascuelo, tres veces con la mano derecha, tres por alto, una cambiando y sufriendo dos coladas, para arrancarse con fé y dar una estocada algo delantera é ida, que dió fin del bicho.

Tras del Cigarrero, vino, como era natural, el Estanquero a despachar el género. Aunque llevaba igual traje, era mejor mazo, tenía más cabeza y mejores pies: así fué que a Calderon le embistió sin estar en suerte, le atropelló contra las tablas rompiéndole un labio, y a un mono que quiso coger del suelo la divisa, le persiguió hasta las tablas y le ayudó a caer dentro del callejon. En cambio de dos caballos, recibió un puyazo de Baston y cinco de Cirilo, que rodaron como bolas, y dos pares de banderillas al cuarteo muy medianas del Regaterin, con otro bueno de su hermano Luis. Y aquí entra lo bueno. Despacio, en corto, y haciendo seguir al toro los pliegues de la muleta como si fuese llevado con una cuerda, le dió Salvador diez ó doce pases—que no pudimos apuntar por no apartar la vista de tan buena faena—y se arrojó al volapié, que no consumió por haber tomado huesos, pero en que se volvió, entró y salió inmejorablemente. Desdobló el trapo el matador, se colocó de nuevo cerca y derecho, lig, y arrancándose otra vez del mismo mo-

El Gallo, bueno de verdad con la muleta y con el capote y bien en el toro primero al herir, aunque otros digan lo contrario. No cuarteó al clavar el estoque, y si resultó éste recto aunque trasero, fué porque bajando mucho el trapo, como le hemos aconsejado, y teniendo el toro demasiada ligereza, se entró en el terreno descubriéndose por la grande humillacion que hizo. «Hubiérame hecho aplomarse algo más y apareceria más bueno lo que ya lo era.» En cambio estoqueando al último no nos gustó. Queremos que para matar haya tanta conciencia como para torear, que toreros tenemos y lo que necesitamos son matadores. El servicio de plaza medianillo y no muy bueno el de catallos.

J. SANCHEZ DE NEIRA.